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Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας θα 
γιορτάσει για πρώτη φορά τις Αγίες Ρουμάνες 
γυναίκες
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία ετοιμάζεται για τον πρώτο 
λειτουργικό εορτασμό της Σύναξης των Ρουμάνων Αγίων 
Γυναικών. Η εορτή συμπεριλήφθηκε στο Ορθόδοξο ημερολόγιο 
με απόφαση που ελήφθη στη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου 
της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στις 27 Μαρτίου 2025 .

Τον περασμένο χρόνο η Ιερά Σύνοδος της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
αγιοποίησε 16 Ρουμάνες γυναίκες με άγιο βίο, μαρτύρων, μοναχών, συζύγων 
ηγεμόνων, μητέρων αγίων και ομολογητριών της χριστιανικής πίστεως. Η επίσημη 
ανακήρυξη της αγιοποίησής τους πραγματοποιήθηκε στις 6 Φεβρουαρίου 2026, 
στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό, και ακολούθησαν τοπικές ανακηρύξεις για κάθε 
μία.
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Οι Ρουμάνες Αγίες θα τιμώνται την τρίτη Κυριακή μετά το Πάσχα , η οποία είναι 
επίσης αφιερωμένη στην τιμή των Αγίων Μυροφόρων Γυναικών.

Μήνυμα του Πατριάρχη Δανιήλ

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ.Δανιήλ απέστειλε μήνυμα
για την Κυριακή των Μυροφόρων Γυναικών και τη Σύνοδο των Ρουμάνων Αγίων, 
στο οποίο αναφέρει ότι οι τελευταίοι, «δια της ενάρετης ζωής τους, δια του 
θάρρους τους, έγιναν ακόλουθοι των Αγίων Μυροφόρων Γυναικών, μαρτυρώντας, 
δια προσευχής, λόγου και έργου, για τον Αναστάν Χριστό».



«Λαμβάνοντας υπόψη το πρότυπο πνευματικής ζωής που μας προσφέρουν οι άγιες 
Ρουμάνες γυναίκες, οι οποίες έλαμπαν με βαθιά ταπεινότητα, ακλόνητη πίστη, 
θυσιαστική αγάπη, υπομονή στους πειρασμούς και άφοβη ομολογία του Χριστού σε 
περιόδους διωγμού, τιμώνται μάρτυρες, εξομολογήτριες, μοναχές, σύζυγοι, 
μητέρες, κυρίες και κύριοι ή απλές γυναίκες από τον λαό, γνωστές ή άγνωστες, 
καθώς και οι άγιες γυναίκες των οποίων τα λείψανα βρίσκονται στο έδαφος της 
Ρουμανίας», αναφέρει στο μήνυμα του ο Μακαριώτατος.

Έτος αφιερωμένο στις  Ρουμάνες Άγιες γυναίκες

Το έτος 2026 ανακηρύχθηκε από την Ιερά Σύνοδο της Ρουμανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας ως Αναμνηστικό Έτος Γυναικών με Άγια Ζωή.



Πηγή: basilica.ro

Διαβάστε επίσης:

Από το Άγιον Όρος για πρώτη φορά στη Ρουμανία η Τιμία Κάρα 
του Αγίου Γεωργίου ανήμερα της εορτής του
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